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Különösén is értékes, szinte ragyogó az a hely, amely a katolicizmus két-

ezeresztendős tanítását,- erkölcsrendjét, léleknevelő gyakorlatát a mai modern, 

elgondolás szerint a mai életcél szolgálatába tudja állítani. Fönséges az a kép, 

amelyet Jézusról, mint vezérférfiúról rajzol. — Üdítöek és erős hatásúak, 

•vonzók és így építőik a mai ifjaktól idézett levelek, naplórészletek is. Kívá-

natos lett volna azonban, hogy több magyar ifjút említsen, mert ezek még 

vonzóbbak lettek volna. — Még külön kiemeljük azt a szép keresztény gon-

dolatot, hogy a 'Vezér a legfőbb szolga. A szolgálat gondolatai egészen az 

Üdvözítőé (109.1.). / . . : ' , - • : • , • j j : , -

Ez a /melegen megírt munka tételei szerint az ifjúság nevelésénél nem-

csak a kamaszprobléjmák megoldását célozza, ez csak az első lépés; hanem 

igazi célja a lelki »többtermelők«, az »akaratemberek« nevelése a jelen és a 

jövő számára. 

Minden nevelőnek igen melegen ajánljuk. Vargha Dámján. 

- Doros Gábor ; Házassággondozás. Az eugé-nia járható útjai. Az előszót írta 

dr. vitéz József Ferenc kir. herceg, bevezetéssel ellátta <ír. Darányi 

Gyula. Budapest, é. n. 8-r., 163 1. 

A házasság, a családi élet nagy jelentőségét ma már felesleges! hang-

súlyoznunk. Felkarolására vonatkozóan számos törekvéssel találkozunk,melyek 

részben kívánatosak, részben aggodalmat keltők. E kérdés hatalmas irodal-

mában is egyaránt találunk dicséretes és kifogásolható elméleteket. Az az út 

azonban, amit Doros Gábolr e munkája a házassággondozás céljából ajánl, 

mindén tekintetben a legnemesebb, legkifogástalanabb. A szerző mélységesen 

átérzi, hogyt á (házasság nem csupán biológikum, hanem erkölcsi és szociális 

vonatkozású intézmény is, aminek gondozásánál mindezeket a szempontokat 

tekintetbe kell vennünk. Nagy. felelősségérzet, józan mérséklet és emelkedőit 

•erkölcsi felfogás hatja át könyve minden lapját. 

E gazdag tartalmú munka áttekintést ad a házassággondozás minden 

ágáról. Az erkölcsi házassággondozásnál erősien elitéli a »kettős erkölcsöt«, a 

késői házasságot, a prostitúció ifjúságrontó, erkölcsimételyező, egészség-

pusztító és házasságot veszélyeztető hatását. De rámutat azokra a morális 

bajokra is, amik a házasságon belül elharapództaik, amilyenek a gyermek-

telenség, a (válások nagy száma, az önzés, durvaság. Megdöbbentő adatokat 

sorol fel népünk szaporodásának rohamos csökkenéséről, felsorolva ezek 

okait és orvoslásukat. Ismerteti a degeínerálódás veszélyét és az ellene küzdői 

eugéniai intézkedéseket. Örvendetesen kell megállapítatunk, hogy a Magy. 

Családvédelmi-Szövetség e téren is teljiesen a keresztény erkölcs alapján áll. 

(Doros "meggyőzően sorolja fél a jogi, erkölcsi és egészségügyi aggályokat a 

szélsőséges eugéniai intézkedésekkel, a sterilizálással és a kötelező házasság-

előtti orvosi vizsgálattal, valamint az örökletes betegeknek a házasságtól 

való törvényes eltiltásával szemben, amik miatt egyébként oly nagy állam-

férfiak,- mint Mussolini, Salazar és Franco is tartózkodtak a szélsőséges! 

•eugéniai törvényektől. »Ne feledjük el« —..mondja szerzőnk — »hogy ma-
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roknyian vagyunk és alkalmaitainok arra, hogy rajtunk elhamarkodott eugéniái 

kísérleteket és vivisectiókat végezzen-ek«. Minden tekintetben' járható- útnaik é 

téren egyedül az önkéntes házasságelőttí vizsgálatot, a tanácsadást, a lelki-

ismeret és 'felelősségérzet felrázását tartja. Erre vonatkozólag részletes útba-

igazítást is ad orvosok számára. Végül pedig' ismereti a Családvédelmi Szö-

vetség szervezetét, munkásságát és a családvédelem irodalmát. 

A könyv mindvégig érdekes, sok helyen megdöbbentő, de egyúttal lélek-

emelő' és megnyugtató olvasmány is. Megnyugvással látjuk belőle, hogy a-

magyar családvédelem a legjobb kézekben van és e kezek minden támogatást 

fenntartás nélkül megérdemelnek. • Somogyi József. 

Dékány András: A fiúk királya. Lord Baden Powell élete. B. P. rajzaival 

és eredeti fényképekkel. Budapest, 1940. 8-r., 215 lap. 

A címet az újságíró adta, a könyvet az író írta. Komoly, finom, elmé-

lyedő és gondolkoztató munka. Mire belemerülünk, a cím se lesz már hival-

kodó, < hanem szelíd kedveskedéssé enyhül. A sors szeszélyéből Dék'ány 

könyve aznap jelent meg, amikor lord Baden Powell halálhíre, egyelőre el-

sietve, a világsajtóban ' elterjedt.' A lapszerkesztők kissé meghökkentek: 

ajánlatos-e méltatni a »világ főcserkészét« és az életéről írott könyvet, vagy a 

pillanatnyi helyzetben jobb elhallgatni. A hír először nem, azonban később 

— sajnos — valónak bizonyult és a töprengésl megszűnt. Pedig a babona 

szerint B. P.-nek még sokáig kellett -volna élnie és reméljük, ez a hiedelem 

valósággá -erősödik a könyv sorsában: sokáig fog élni. Ami a pi-llanatnyi 

helyzetet illeti, Baden Powell maradandóérvényű eszméit mindig tisztelni, 

kell, mert élnek és az ifjúság számára sok jót jelentenek. B. P. az emberiség 

nagyjai közül való volt, műve az egész világ közös kincse; mint ahogy a. 

Földön csak egyféle tudomány van és ennek minden új felfedezése minden 

nemzet közös értéke. Dékánynak B. P.-ről szóló könyve pedig megérdemli,, 

hogy hosszú életű legyen, mert olyan cserk-észember írta, aki személyében és 

művében közvetlen tapasztalatgyűjtéssel tanulmányozta Bad-en Powellt: ehhez, 

hamar hozzátesszük, hogy könyve izig-vérig íróművészn-ek i-zes magyar nyelven, 

megírt élvezetes munkája. ' 

Dékány valóban Baden Powell életét írta meg, nem a cserkészet kelet-

kezését. Az ismertetés együtt halad a gyarmati tiszt életének eseményeivel; 

nem vetíti vissza a múltba a világ föcserkészének életét- Az angol gyarmat^ 

katonatiszt életét aligha olvastuk még magyar nyelven, jobb, alaposabb és 

vonzóbb ecsetelésben. Az egyes fordulatok alkalmából csak egy-egy mondat 

utal rá, hogy ez vágy az az esemény belejátszott a későbbi cserkészmunkába-

E;zt a (vonást kitűnőnek tartjuk: nem . a főicserkész fejlődik előttünk, hanem 

egy sokoldalú képességű, lapos pénztárcájú, bámulatos megfigyelő képes-

ségű -és nyelvtehetségű gyarmati tisztet látunk, akinek minden becsvágya, 

hogy jó katonáiból még jobb katonákat gyúrjon. Ez nem marad! vágy, ha-

nem minden felettest csodálatra késztető -és minden alárendeltet magával 

ragadó, sokszínű és sokrétű tevékenységgé lesz. E tevékenységbe annyi 

leleményt, friss ötletet, egészséges érvet és- fáradhatatlan újrakezdést visz: 

bele, hogy pályáján mindig első, és tüneményes karriert, fut meg. Mikor 


